

日子可过得真快,如白驹过隙,弹指一挥间,我在有色工作已经十余年了,一切仿佛就在昨天。

记得十年前,那是个炎热的夏天,父亲汗流浃背地从几十里外的矿山赶到我打工的那个城市。成子,告诉你一个好消息,矿上要招工,你可以去那里上班了。父亲见到我的第一句话就说。高兴之情溢于言表。他刚进门,顾不上放下手里的背包,心情是那样的激动。也难怪,矿上已经有好多年没有招工了。对于父亲来说,这是个千载难逢的好机会。

说实在的,我不喜欢当工人,尤其是矿工。收入少还不说,关键是没有面子。矿山我去过,那里的环境很差。晴天一身灰,雨天一身泥,一年到头人都是灰头土脸的。一年四季,除了工作服还是工作服。在我的记忆里,父亲很少穿便衣。一身工作服伴他春夏秋冬,寒来暑往。

见我对招工去矿里上班没有表现出异样的热情,父亲有些失望了。他坐在床边,无奈地摇头叹息着,烟一根接一根的抽。看着父亲饱经沧桑的脸,我心在隐隐作痛。

父亲是想让我有一个稳定的工作,他不想让我再在外面继续漂泊了。他想看到我能过上一个稳定的生活,不再让他和母亲担心。矿山虽说工资不高,环境不怎么好,但它毕竟是国有大型企业,有固定的工资收入,是个铁饭碗。

爸,我去。我说。在看了一地的烟头,看到愁容满面的父亲后,我

了一批职工。我们班组的宣传员调走了,班上没有写稿子的人。也不知道谁说我会写,于是我就成了班组的宣传员。我变得更加勤奋,稿子比以前写得多了。以往是高兴了就写,现在是天天都在写,把它当作工作来做。我广种薄收,只管耕耘不问收获。渐渐的在矿山便有了些小名气,每天都能听到广播站播

传工作使我认识了不少宣传战线上的同行,参加多次内外的学习,有了不少的良师益友,让我受益匪浅。几年来,我从连文字都写得不太通顺的人炼成了文字高手。不但新闻作品,还有许多文学作品都屡见报端,写作水平突飞猛进。

在这十年的工作中,我的岗位多次变动。从基层到机关,又从机关到基层,一步步走上管理岗位。十年来,与矿山相伴,与矿工为伍,我已经深深地爱上了这里。

在有色十年,在众多领导和良师益友的关心和帮助下,我慢慢地成熟起来,从一个什么都不懂的毛头小伙到一个心智成熟的男人,积累了工作的经验,增长了生活的阅历。可以说,在有色十年,是我人生浓墨重彩的十年,是收获的十年。对于这个让我成长的企业,我始终怀着一颗感恩的心。没有有色就没有我精彩的人生,我为能做一个有色人而骄傲。作为有色人,我要为她的发展和壮大献出自己的微薄之力。

企业文学作品征文
公司企业文化中心主办

有色十年

叶国成

作出了决定。父亲抬头看了看我,微笑着点了点头。

于是,就这样我随父亲来到了矿山工作。我被分在了三产单位,上的是长白班,事不多。星期六和星期天都休息,工作很轻松。刚来矿山,我没有一个认识的人。闲下来的时候,看书、写作,以此来打发无聊的时间。过着班上、家里和图书室三点一线的生活。虽说单调,却也充实。

我参加工作的时候,矿里内退

出了自己的稿件。激动和激励一起涌上心头,我告诉自己一定要坚持写下去。

一年多后,公司的宣传干事高升了,我被任命为宣传干事,走上了管理岗位。起点不同了,对自己的要求就不一样了,充电是我迫在眉睫的事。于是我就读电大修中文,继续学习巩固自己的文字功底。写稿更加勤奋,学习更加刻苦,经常是挑灯夜战。有时候为了推敲一句话,常常是彻夜未眠。从事宣

子靠近了,我就冲上去,我要结束自己的痛苦,我要让他后悔……

车灯越来越近,越来越近,可是我却没有勇气冲上去,我舍不得,我不甘心,我在等着他来哄我,等着他来找我。看着车灯渐渐暗淡,我的情绪平静了许多,我想起了他的好,想起了我的任性,想到了很多很多。

正在我感觉丝丝寒意入侵时,一双温暖的大手从后面抓住了我:

“真是孩子气,找了半天了,你怎么这么任性呢?大冷的天,你不冷吗?跟我回家吧。我错了,我错了还不行吗?没想到你脾气这么倔。看你脸上的雪花,冷吧?”他轻轻地为我拂去脸上的雪花,我泪眼婆娑地抬起头看到他的眼里满是忧虑

(王文霞)

和疼惜,我为自己的任性后悔。

他握着我冰冷的手说:“冷吧?来,放我兜里暖暖吧。以后,我不会再惹你生气了,你也不要再和我计较了好吗?”我点点头,哽咽着说:“嗯,我听你的。可是,如果以后我生气了,你就牵着我的手,不要松开,这样我就知道你是爱我的,我就不会离开你了,不会生你气了。”他笑了,我喜欢他那个笑,坏坏的,暖暖的,他说要永远牵着我的手,让我知道他永远是爱我的,永远不会离开他,永远在他的视线范围内,和他一起共渡今生……

(王文霞)

我的上海世博之旅

胡小建 摄

那是一个寒冷的冬天,我们因为财政问题争吵,我气愤至极,趁他不备,悄悄地背着包离开了家。

那夜的雪花很小很白,轻轻柔柔地飘在我的头上、脸上和身上。我漫无目的地走在路上,看着街边的路灯,看着匆匆而过的身影,看着天上飘洒的雪花,我满脸淌着泪,没有哭出声,心里满是委屈。那一刻我觉得自己是一个弃儿,没人爱没人疼,我甚至想到了一个可怕的字眼:死。看着远方渐渐明亮的车灯,我伤心地对自己说,等车

和疼惜,我为自己的任性后悔。

他握着我冰冷的手说:“冷吧?来,放我兜里暖暖吧。以后,我不会再惹你生气了,你也不要再和我计较了好吗?”我点点头,哽咽着说:“嗯,我听你的。可是,如果以后我生气了,你就牵着我的手,不要松开,这样我就知道你是爱我的,我就不会离开你了,不会生你气了。”他笑了,我喜欢他那个笑,坏坏的,暖暖的,他说要永远牵着我的手,让我知道他永远是爱我的,永远不会离开他,永远在他的视线范围内,和他一起共渡今生……

(王文霞)

人排队,我们用了不到5分钟就进入了场馆,参观、盖章、合影,我忙的不亦乐乎。13:15分,我们的肚子已经开始咕咕直叫,找了个休息区,随便吃了份午餐。计划完下午的行程,我们又出发了。转眼到了17:50分,我们的体力受到了严峻考验,不得已,我们的世博之旅在意犹未尽中提前结束了。

坐在回程的地铁里,我思绪万千,令我难以释怀的是,在偌大的上海世博园里,从英国馆走到中国馆,走路最长也就是二十分钟的时间,但是在世博会的历史上,主办城市从当年的英国伦敦走到今天中国的上海,却用了整整159年,这是一个漫长而又心酸的历程。我深信,这届世博必将是一届成功、精彩、自豪、难忘的盛会。我为上海自豪!为伟大祖国自豪!我更为我是一个中国人而自豪!

(王超)

倍受世人瞩目的世界博览会在上海隆重举行。这场世博饕餮盛宴,就象一块磁铁牢牢吸引着我,终于在5月25日触动了我的神经,请好假期、买火车票、收拾行李,开始了东上上海的世博之旅。

27日8:30分从耀华路地铁出口,直接就来到了世博园入口,排队等候入场。9点准备进场之后,先到入口处的预约机前预约中国馆的参观时间,由于预约的名额已满,我们参观中国馆的计划顿时破灭,激动的心情受到了沉重打击,好在这种心情一会就过去了。

9:30分我们通过了验票和安检,随着人群我们来到一个巨大的中国结雕塑旁,上半部如网状的丝带飘逸着塑造出2010的字样。继续向前走,我们就上了一部扶手电梯,抬头一看,一座红色的斗型建筑随着电梯的不断上升,渐渐展现全貌,凝聚中国元素、彰显中华名族精神的建筑——东方之冠,呈现在我的

眼前。我身体的每一个细胞都激动了起来,骄傲、荣耀、自豪感喷然而发。可惜我们没有预约上中国馆的名额呀,我们依依不舍的眼神被无奈的脚步拖向了世博轴另一边的庆典广场。在那里,视野豁然开朗,城市人馆、生命馆、地球馆、公众参与馆位列广场左侧,每个馆前都排了很长的队伍,我们就在广场上走马观花的拍了一些照片。不远处,丝丝乐声吸引了我的注意,早有各种肤色的人群已经围在那里,走近一看,一场具有中国元素的民族乐曲演奏正悠然进行着。驻足小憩欣赏了一小会,怕耽误参观时间,我们又马不停蹄的继续向前。穿过一条马路,一座座各具特色的展馆摆到了我的眼前。“呼哈,呼哈”的叫喊声从新西兰馆门前传来,是新西兰毛利人在进行表演,他们都身着民族服装,男人穿着草裙,光着纹有图腾的上身,手里拿着木棒一边敲打,一边呐喊。女人穿着草裙和一件绘有几何图案的

无袖上衣,腰间系着颇有名气的白色毛力球,嘴唇四周还纹有黑色的几何图案,面部露出狰狞的表情,讲解员的声音解开了我的疑惑,原来他们是在表演毛利人出征时的‘酷卡’舞踏。

10:44分,我们进入馆内,新西兰人民的文化、生活及地理特色和美丽的新西兰风景,用投影的方式一一进入我的眼睛,因为场馆的特效是《指环王》特效团队做的,恍如置身于实际场景。走出场馆,我对这个国家的风土人情有了些许了解,毕竟我们来看过这个浓缩的新西兰了,更为难得的是我的世博护照上有了第一枚印章,一个不错的开始。

11:15分,我们进入了马来西亚场馆,一位慈祥的马来老人站在门口接待处,在我的护照里盖上了第二枚印章。

粗略浏览一番后,12:05分,我们走出马来西亚馆来到了太平洋联合馆。由于是午饭时间,几乎没什么

(王超)

人排队,我们用了不到5分钟就进入了场馆,参观、盖章、合影,我忙的不亦乐乎。13:15分,我们的肚子已经开始咕咕直叫,找了个休息区,随便吃了份午餐。计划完下午的行程,我们又出发了。转眼到了17:50分,我们的体力受到了严峻考验,不得已,我们的世博之旅在意犹未尽中提前结束了。

坐在回程的地铁里,我思绪万千,令我难以释怀的是,在偌大的上海世博园里,从英国馆走到中国馆,走路最长也就是二十分钟的时间,但是在世博会的历史上,主办城市从当年的英国伦敦走到今天中国的上海,却用了整整159年,这是一个漫长而又心酸的历程。我深信,这届世博必将是一届成功、精彩、自豪、难忘的盛会。我为上海自豪!为伟大祖国自豪!我更为我是一个中国人而自豪!

(王超)

身处闹市,居在由钢筋混凝土构成的鸽笼里,拥有阳台的感觉真好。

记得2004年买房子的时候,我就是被这块足足有21平方阳台的吸引,才决定买下的。既然已经成为阳台成了房奴一族,总不能让它光秃秃的空着吧。于是,我就养上一些花草。开始,由于经验不足,从市场上花大价钱购回来的花花草草,在不到一年的时间里,便排着队似的香消玉殒了。

作为乔迁新房的贺礼,一位朋友还送了我一盆非常珍贵的植物盆景,即使我再怎样精心照顾,它最终还是没有逃脱夭折的命运。或许是出于对朋友一片心意的愧疚,我为此竟心疼了好几天。

既然同高档花草不能结缘,于是我就调整养殖方向,开始养些像牵牛花、太阳花、月季和菊花等极其普通的植物。几乎是在自生自灭的状态中,这些花草以顽强的生命力,在不到一年的光景里,就向家人展示了它美丽的的一面。

尤其是到了夏季,阳台上郁郁葱葱。清晨,我们在小鸟清脆的鸣叫声中醒来。隔着窗户悄悄望去,在橙色的曙光里,几只麻雀一会儿在石榴枝上跳来跳去,一会儿在栀子树上钻进钻出闹腾的欢笑。

当然,有这些调皮的小家伙在,可甭想石榴树能结果、栀子树能开花。每到花儿刚刚打骨朵的时候,就被这些馋嘴的小精灵们提前品尝了。

小儿为了护花,还想出他课文《少年闰土》中的办法,在阳台的地面上用一根木棍支起一个脸盆,下面再撒些米,专等鸟儿们上钩。古灵精怪的鸟儿们似乎早就识破了这种圈套,该怎样还是怎样。

后来,家人经常在阳台上撒些米和剩饭,专门为这些家伙开早餐后,花儿的处境才略有好转。

在四季见绿,三季见花的阳台上,我还养了两只性格截然不同的乌龟。只要阳台的门一打开,其中一只就会伸着脑袋爬进屋子里,东瞧瞧、西瞅瞅,且很有节奏的在木地板上吧嗒吧嗒地度着方

步。其架势,俨然它才是这屋子的主人。

自从妻子在屋里放了一块落地的镜子后,动不动就爬到屋子里来的这只,竟也长见识了。只要进屋,它都要先对着镜子美上一段时间后,再开始它的例行巡视。

从房间到客厅有几级台阶,当一家人坐在沙发上吃饭时,这家伙看没有人理会它,只好独自一级一级的从上面直接掉下来,赶过来混饭吃。观其每下一级台阶都要咣当一下四脚朝天、在原地打转的憨态,常博得小儿哈哈大笑。

另外一只则要羞涩、含蓄得多,每天吃饱喝足了就钻到阳台一角的龟巢里,一动不动的混着日子。

冬天遇晴日,当楼下住户在广场上抢地方挂“万国旗”时,朴实的阳台,会从容不迫的让我们享受阳光的惠泽。即使是在阴雨天,将衣物随手挂在阳篷下,全然不会有被雨水淋湿的窘迫。

家有阳台,还让小儿有了认识了蜗牛、甲壳虫和蚯蚓之类小动物的自然课堂。去年大雪时,小儿还将阳台上的积雪滚成两个雪球。大雪球做身子,小雪球做脑袋。与自然亲密的接触中,小儿的童年,也多了一份情趣。

对于我来说,阳台是调剂心情的好地方。当为一些事情烦恼时,就去给花草松松土,浇浇水,转移下注意力,释放心理压力。遇到高兴事,快乐地去闻闻花香,让心情更雅致。朋友来了,围坐在阳台上,喝茶聊天或晒太阳。养的花草,若被朋友看中,就任其搬去。既彼此分享了劳动成果,又增进了友谊。闲暇时,一家人就待在阳台上,妻子收拾她的衣被,我饭后一根烟,儿子侍弄他的乌龟。

小小阳台,馈赠了我一家人无可替代的幸福和甜蜜。

征稿启事

公司开展“学习年”活动以来,广大干部职工积极响应、踊跃参加,学习活动丰富多样。为进一步将活动推向高潮,营造浓厚的学习氛围,即日起,本报征集学习心得体会文章,字数1200字以内,请大家踊跃投稿!

《大冶有色报》编辑部
2010年7月9日

公告

为了更好地服务人民群众,让广大居民能够在家门口享受全国知名医学专家的诊疗服务,有色总医院从2010年7月7日起,定期每周六上午9:00—12:00、下午14:00—15:00聘请湖北省人民医院(武汉大学人民医院)专家教授来该院门诊坐诊,并开展疑难病症会诊、手术、查房、大型抢救等技术协作活动。各类诊疗费用均按有色总医院现有国家规定价格收费。同时,为了方便居民,有色总医院还实行了预约挂号,预约电话:5398721(挂号室)。每周六详细安排,请到总医院门诊查阅。咨询电话:5392271(医务科)。

东风风神
从容进取 品质生活
东风夜放花千树 成功自有风神助

特大喜讯

激情盛夏,风神送爽。为庆祝东风风神S30上市一周年,壮大冶有色员工体验到东风风神产品的优秀品质、体会到东风风神产品的高性价比,东风风神黄石有运销售专营店特联合厂家推出以“周年同庆欢乐惠,有色朋友齐分享”为主题的仅针对大冶有色员工的大型特惠团购活动!最顶级的配置,最低优惠的价格,炎炎夏日,东风风神与你一起快意驰骋人生路!!!

团购促销时间:2010年7月1日—8月31日

团购优惠内容:两台以上即可享受团购优惠,最高优惠幅度可达6000元。另赠4S店专供精品大礼包:1、太阳膜(不含前挡)2、脚垫3、座垫4、挡泥板5、路虎卡

团购首付款 15000 元,风神即可开回家!

指导价:75800元~106800元

团购详情可致电:0714-6530695 或前往东风风神黄石有运销售专营店咨询。公司地址:黄石市迎宾大道(美岛科技园旁)

东风风神黄石有运销售专营店拥有对此次活动的最终解释权